

美国抗疫真相需要正视

新华国际时评

多家智库9日联合发布《“美国第一”？！美国抗疫真相》研究报告，全面还原美国抗疫的真实状况。报告再次表明，为了人类早日战胜疫情，需要正视并总结吸取美式抗疫教训。

报告发布之际，美方统计显示，美国新冠确诊病例已累计超过3500万例，死亡病例超过61万例，双双位列世界第一。凋零的生命令人痛心，正视真相正是为了挽救更多人的生命。

美国抗疫真相是，美国一些政客重视竞争胜过呵护生命，漠视美国人民整体利益和生命健康。去年疫情暴发初期，特朗普政府为稳住经济增长、营造有利选情，一再忽视疫情警告，刻意淡化疫情风险。两党缠斗不休，防疫抗疫机制运转失灵，控制疫情的窗口期被一而再、再而三地错过。

美国抗疫真相是，美国“金权”政府重视资本高于人命。疫情在美国暴发以来，美国政府视“救市”如“救火”，释放新增货币数量达数万亿美元，刺激股市不断膨胀，令美国顶尖富豪财富暴增。据美国媒体《福布斯》统计，2020年3月至2021年1月，600多名美国亿万富豪财富总额增幅达38.6%。而据牛津经济研究院测算，同期美国收入排名后20%人口的资产减少1800多亿美元。老人等弱势群体成为美国政府抗疫不力的“牺牲品”。得克萨斯州副州长丹·帕特里克甚至公开宣称，同意以老年人的生命为代价“冒险重启美国经济”。

美国抗疫真相是，一方面政客们津津乐道“人人平

等”“人权至上”，另一方面美国社会却充满歧视与不公。疫情期间，失败的美国抗疫激化美国种族矛盾，“我无法呼吸”的绝望呐喊回响不绝，亚裔受到的歧视与攻击明显增多，美国群体枪击案数量呈激增趋势。

美国《大西洋月刊》杂志指出，由于美国公共机构难以保障人民的生存权、发展权，“民众对这个国家的信任度——对我们的机构、我们的政治以及彼此的信任度——正在急剧下降”。

美国抗疫真相是，美方大搞疫情政治化、病毒污名化、溯源工具化，丝毫不尊重事实、科学和正义。为了借疫情达到政治目的，科学家和专业意见受到打压，反智言论不绝于耳。美国政府大搞“溯源恐怖主义”，在病毒溯源问题上无端制造国际纷争，对于本国疫情早期传播存在的疑点、国际社会的相应关切却始终讳莫如深。

“全球第一抗疫失败国”“全球第一政治甩锅国”“全球第一疫情扩散国”“全球第一虚假信息国”……美国抗疫的真实状况，容不得肆意美化篡改。

最近，美国单日新增确诊病例连连超过10万。美国国家卫生研究院院长柯林斯承认，美国在遏制感染德尔塔毒株的新冠病例激增问题上“失败”，并且“现在正在付出可怕的代价”。

当前，美国各界仍在奋力抗击疫情。美国政界应正视本国抗疫真相，真正将人民的生命放在首位，让悲剧不再重演。

新华社记者 韩冰（新华社北京8月10日电）



新加坡庆祝国庆 市区建筑亮起红色投影

8月10日，一名男子用手机拍摄新加坡国家博物馆庆祝新加坡独立56周年的灯光投影。新华社发

几内亚发现首例 马尔堡出血热确诊病例

新华社阿比让8月9日电（记者 郑扬子）科纳克里消息：几内亚卫生部9日发表声明说，几内亚东南部发现该国首例马尔堡出血热确诊病例。

声明说，几内亚卫生部3日在东南部盖凯杜省发现一例马尔堡出血热疑似病例，随后将病例的血液样本送往位于塞内加尔首都达喀尔的巴斯德学院，并于近日取得确诊结果。这名患者已于2日死亡。

几内亚卫生部已对该病例的155名密切接触者展开医学追踪，同时呼吁盖凯杜省民众采取预防措施、发现疑似病例及时报告省传染病治疗中心。

马尔堡病毒和埃博拉病毒都属于丝状病毒家族，其中一些类型会导致出血热，致死率高。世界卫生组织说，目前没有针对马尔堡病毒的疫苗和有效治疗方法。

希腊山火持续肆虐

据新华社雅典8月10日电（记者 于帅帅）持续多日的希腊山火10日仍在继续肆虐，截至目前已造成两人死亡、数十人受伤。

当地一所医院9日证实，希腊中部地区一名志愿参与灭火的推土机司机因伤在该院救治无效死亡。此前，在雅典北部山区志愿参与灭火的一名当地居民因头部被坠落电线杆击中受伤，经抢救无效死亡。

目前希腊第二大岛埃维亚岛北部的火情仍较为严峻，数千名居民和游客紧急撤离，乘渡船转移至安全地点。这场山火从3日开始，逐渐失控，蔓延至埃维亚岛多个地区，烧毁大片森林和大量房屋，迫使数十座村庄疏散居民。

希腊总理米佐塔基斯9日晚发表电视讲话说，政府的当务之急是救助生命，过去几天政府在全国141个村庄进行了63次有组织撤离。他还宣布将从国家预算中拨出5亿欧元，用以支持受火灾影响的阿提卡大区和埃维亚岛的灾民。

埃特纳火山喷发

这是8月9日在意大利西西里岛米洛拍摄的埃特纳火山喷发景象。

埃特纳火山是欧洲最高活火山，也被认为是地球上最活跃的火山之一。新华社/美联



阿富汗战局骤变 美国进退两难

阿富汗塔利班9日宣布攻占北部萨曼甘省首府艾巴克市。这是其4天内宣布攻占的第6个省会城市。

分析人士指出，阿富汗战局近来骤变，令不负责任地匆忙从阿富汗撤军的美国政府遭到各方批评。对此，美国一方面继续甩锅，称应由安全部队承担起保卫国家的任务，另一方面表示在条件允许时将继续对阿政府军提供支持。目前来看，美国撤军后能采取的行动有限，在对阿政策上面临两难局面。

塔利班攻城略地

阿富汗塔利班6日宣布攻占首个省会城市——西南部尼姆鲁兹省首府扎兰季市，此后连续攻城略地，7日宣布攻占北部朱兹詹省首府希比尔甘市，8日宣布攻占北部塔哈尔省首府塔卢坎市、昆都士省首府昆都士市和萨尔普勒省首府萨尔普勒市。与此同时，塔利班还在北部巴尔赫省、南部赫尔曼德省和坎大哈省、西部赫拉特省和法拉省加强攻势，力图攻占这些省的首府。

面对塔利班凶猛攻势，阿富汗总统加尼9日召集各派领导人举行会议，决定加强动员各地民兵武装，加大对其实力，以联手对抗塔利班。

喀布尔商贩阿萨杜拉在接受新华社采访时说，是美国的仓促撤军导致了阿富汗安全形势急剧恶化。“战争毁掉了普通人的生活。我的生意受到很大影响，快没法养家糊口了。”

分析人士认为，阿富汗未来有可能出现“叙利亚模式”，即陷入反政府武装与政府军长期对峙的状态。

中国现代国际关系研究院南亚所副所长王世达说，过去十几年来，塔利班一直在农村地区，特别是靠近省会的农村地区拓展影响力。因此，过去三个月塔利班能迅速攻占大片农村地区，并以省会城市周边地区为跳板攻占这些城市。他认为，从交战情况来看，阿政府军的作战能力和战斗力都显得不足。有报道说，塔利班没有遭遇政府军太多抵抗就拿下了一些城市。

美国进退两难

美国五角大楼发言人约翰·柯比9日在记者会上表示，阿国内安全局势目前未向正确方向发展，阿政府军在作战能力上要优于塔利班，阿政府应发挥其政治和军事领导力。他说，美军会根据其权限在“可行的地点和时机”为阿政府军提供空袭等支持，但同时承认美军目前在阿富汗可使用的军力要少于撤军开始前。

对于美军的匆忙撤离，美国国内也有不少批评声音。美国陆军退役上将、前北约欧洲盟军最高司令韦斯利·克拉克对媒体表示，塔利班近日攻占数个省会城市是美方误判和失败的后果。

美国智库威尔逊中心阿富汗问题专家迈克尔·库格尔曼指出，鉴于美国在阿军事任务将于8月31日结束，若在此之后美军停止对塔利班的空袭，将打击阿政府军士气；若美军继续实施相关军事行动，则意味着美国实际上仍在延续阿富汗战争。

加尼日前表示，阿富汗局势过去3个月面临意想不到的变化，这是国际部队突然决定撤军造成的。他曾警告过美国，其撤军会产生“后果”。

英国《金融时报》网站7月底曾刊文指出，在阿富汗，美国已经出局。对阿富汗来说，美国撤军的后果可能是悲剧性的，而对美国乃至更广泛的世界而言也是危险的。

新华社记者 史先涛（新华社北京8月10日电）



冰川上的赛跑

8月7日，选手在瑞士特桑弗勒龙冰川参加赛跑。

“冰川3000缆车”赛跑赛程26公里。选手从海拔1050米的格施塔德村出发，最终到达位于雪山上海拔2950米的终点。新华社/欧新

“目前在天津隔离，回国后吃住条件挺好的，比东京的饮食要适应一些，隔离是‘14天+7天’，饭菜很好吃。”李冰洁说。不过提到零食，李冰洁叹了口气，“队里不让吃零食，也不允许自己有零食，我们不可以的。”

19岁，李冰洁在东京打破了女子400米自由泳亚洲纪录，更站上奥运会领奖台最高处——同队友女子4×200米自由泳接力夺冠并打破世界纪录。这不仅是自我突破，更是足以载入史册。日前，记者视频连线采访了随队已返回国内进行隔离的李冰洁。

本届奥运会，李冰洁出战4个自由泳单项比赛，以及一个接力项目比赛。“全部比下来，自己还算比较满意。这是我第一届奥运会，之前想400米自由泳接力争取登上领奖台，没想过拿冠军，接力算是超额完成任务。”她说。

李冰洁坦言，赛程出来后自己一看，确实很密集，但跟今年国内冠军赛时候差不多，“前提是有所准备的，赛前也是大概按照这种比赛节奏去练，所以感觉不会那么紧张，在自己意料之中。”她说。

第四棒出场，李冰洁看到了三名队友的出色表现，觉得自己斗志被激发了。

“最后几十米，我盯着她（美国选手莱德基）游的。正常我左边换气，是看不到她的，但为了看清楚她，我就改了右边换气。心里告诉自己，我要顶住，我要顶住，咬牙冲了最后10米。”李冰洁说。

李冰洁告诉记者，那场比赛是她从小比赛到现在，最紧张的一次，第四棒出发前大脑一片空白，不知道自己在干嘛，上起跳台前，手抖得控制不住。

谈到东京之行的收获和不足，李冰洁表示：“在奥运会能感受到比参加其他国际比赛更大的压力，看到张雨霏‘升国旗奏国歌’心里很震撼，会和队友们学习，争取以后一起扛大旗。因为自己参赛项目比较多，比到后面觉得自己能力支撑不住。”

拿到奥运金牌后，李冰洁和之前指导帮助过自己的教练，包括爸妈，在微信上发了消息。“感谢大家，感谢爸爸妈妈，我在低谷期的时候，他们一直鼓励我，那段时间没有他们陪伴，我可能就过不来了。”李冰洁说。

外界所熟知的，雅加达亚运会后，这位“天才少女”深受伤病等问题困扰。“真的掉到了谷底，每天恢复训练都很难。有一次跑步，下着雪，一边跑一边哭。到水里也是一样，下午3时练到晚上9时。”李冰洁说，“当时就想，坚持一下，到下次大赛看看怎么样，直到今年1月的全国争霸赛夺冠，证明自己坚持是对的。”

隔离期后，马上就要转入全运会周期，李冰洁盼望的团聚和假期，都要推后。

新华社记者 杨帆（据新华社石家庄8月10日电）

对话李冰洁：
惟其磨砺始得玉成

世界经济论坛总裁说

10年减排可创造 约4亿个工作岗位

世界经济论坛总裁博尔格·布伦德9日说，2030年前，减少碳排放可创造大约4亿个工作岗位。

布伦德在社交媒体推特上说，目前全球大约三分之一的碳排放来自工业。世界经济论坛眼下与400余家企業合作，致力于减少造船、航空和冶金等领域碳排放。到2030年底，“减少碳排放可创造将近4亿个新岗位和100万亿美元商业价值”。

他在一段视频中说，“我们无法停下与火灾、洪水的斗争，大家现在必须行动起来，给未来（争取）一个斗争机会。”

“全球最佳机场” 多哈机场夺魁

国际航空运输评级机构斯凯特拉克斯公司最新发布的2021年度“全球最佳机场”榜单上，连续八年蝉联榜首的新加坡樟宜机场退居第三，卡塔尔首都多哈的哈马德国际机场首次夺魁。

据美国有线电视新闻网9日报道，日本东京羽田国际机场排名第二，韩国仁川国际机场和东京成田国际机场分居四、五位。中国香港国际机场名列第十。

在年客流量3500万至4500万人次的最佳机场评比中，中国广州白云国际机场荣登榜首。白云机场、香港国际机场等39座机场荣获新设的“优秀防疫机场”奖。

（均据新华社）

东京炎夏

8月10日，穿着传统服装浴衣的行人打伞走在日本东京街头。当日，东京最高气温达到38摄氏度。

新华社/美联

